NOTA DE PRENSA
 
ABIERTAS LAS INSCRIPCIONES AL CURSO GRATUITO “INFECCIONS DE TRANSMISSIÓ SEXUAL (ITS); Prevenció, Detecció i Tractament”
 

El Col·legi Oficial d’Infermeres i Infermers de Tarragona lanza un nuevo curso online gratuito dirigido a toda la población con la intención de conocer las estrategias de prevención, métodos efectivos de detección y las opciones de tratamiento actuales para las enfermedades de trasmisión sexual.

La formación estará basada en contenidos audiovisuales y tras la superación de un ‘serious game’, el alumno obtendrá un certificado de superación emitido por El Col·legi Oficial d’Infermeres i Infermers de Tarragona.
 
 
12 de noviembre 2024

Las infecciones de transmisión sexual (ITS) han crecido en España durante el pasado año, con 42,6% de infecciones gonocócicas y 24,1% en el caso de la sífilis entre 2021 y 2023, según ha revelado el informe 'Vigilancia Epidemiológica de las Infecciones de Transmisión Sexual en España, 2023', publicado el 21 de octubre por el Centro Nacional de Epidemiología del Instituto de Salud Carlos III (ISCIII).

En concreto se notificaron 34.403 casos de infecciones gonocócicas en 2023, frente a los 16.115 de 2001 y los 25.449 de 2022. Respecto a la sífilis se confirmaron 10.879 casos en 2023, frente a los 6.841 de 2021 y los 8.531 de 2022. 

El aumento de la clamidia también ha sido notable desde 2016 a 2023, con un incremento anual de 20,7%. Se notificaron 36.983 casos en 2023 frente a los 7.239 de 2016.

Teniendo esto en cuenta, desde el Col·legi Oficial d’Infermeres i Infermers de Tarragona se iniciará el 21 de noviembre el curso gratuito dirigido a toda la población titulado ‘INFECCIONS DE TRANSMISSIÓ SEXUAL (ITS); Prevenció, Detecció i Tractament’ con el fin de obtener habilidades para abordar estas infecciones desde una perspectiva comunitaria, mejorando la salud pública y el bienestar individual.

Todas las personas interesadas en realizar esta formación online que se impartirá desde la plataforma SalusLife entre el 21 de noviembre y 21 de diciembre deberán inscribirse a través del siguiente enlace:  
· https://www.saluslife.app/tarragona

 
El desarrollo del curso “INFECCIONS DE TRANSMISSIÓ SEXUAL (ITS); Prevenció, Detecció i Tractament” será impartido por la profesional Marta Rebanal Gago.

Según explica Carlos Valdespina, enfermero y director de SalusPlay, “los alumnos de este curso contarán con un manual en formato PDF, 12 vídeos y podcast. Este aprendizaje basado en ‘píldoras’ audiovisuales de una duración breve, favorece la retención de conocimientos”, destaca el experto.
 

Más información sobre el curso online gratuito:
 
Título:
· ‘INFECCIONS DE TRANSMISSIÓ SEXUAL (ITS); Prevenció, Detecció i Tractament’ 
Duración
· 21 noviembre – 21 diciembre 2024
Inscripción:
· https://www.saluslife.app/tarragona

 
Dirigido a:
El curso está dirigido a todas las personas mayores de 18 años. Las personas de entre 14 y 18 años podrán inscribirse con el consentimiento de sus padres o tutores.
 
Campus Virtual y Formación Audiovisual:
La formación se realizará 100% online a través un campus virtual.
Con el objetivo de aprender de forma lúdica, el curso permite la posibilidad de que el alumno afiance los conocimientos adquiridos jugando a un serious game. Tras la realización de esta prueba obtendrá un certificado de superación del curso.
 

Formación en Empresas y Centros Educativos
Aquellos centros educativos y organizaciones empresariales que quieran fomentar la salud de sus alumnos o trabajadores pueden participar gratuitamente enviando un email a info@salusplay.com e indicando que quieren que SalusLife les incluya como organización. Una vez recibida la solicitud, les enviaremos un enlace para facilitar su inscripción.
 
 
Más Información: 
· Carlos Valdespina Aguilar
· info@salusplay.com
